



永顺老司城入选世界文化遗产——

# 万人同舞庆申遗

文、图: 今日女报 / 凤网记者 吴小兵 通讯员 张灵峰

7月4日,湘西永顺。

从灵溪河畔的老司城,到千年古镇芙蓉镇,再到猛洞河岸的县城,一群群土家族的男女老少换上节日盛装,扛旗举灯,用热情的“摆手舞”来表达心中的喜悦——

当天下午,在德国波恩召开的第39届世界遗产大会上传来消息:湖南永顺老司城遗址、湖北唐崖土司遗址、贵州播州海龙屯遗址联合申

报的“土司遗址”通过审议和表决,成功列入世界文化遗产。这是中国第48个世界文化遗产,湖南也就此实现了世界文化遗产“零的突破”。

永顺老司城遗址是彭氏土政权统治古溪州地区近600年的治所,也是目前国内规模最大、保存最完整、历史最悠久的古代土司城市遗址。

随着申遗成功的消息传来,永

顺一片沸腾,牛角号吹起来!对子锣敲起来!各族群众组成的万人摆手舞队齐跳土家族摆手舞,再现了当年老司城“红灯万盏人千叠,一片缠绵摆手歌”的盛况。

紧接着,永顺县城还举行了盛大的巡游庆祝活动,万人巡游、燃放烟花,欢腾热闹中,更是世居大山深处的土家儿女对生活的美好期待。

1. 跨越千百年的时光,永顺老司城吸引了世界的目光。这片土地上的人们用古老的摆手舞,期盼历史在现代文明中绽放出不一样的火花。

2. 坐落在大山深处的永顺老司城,是土家族千年土司王国的帝都,被史学界誉为中国古代民族自治和民族团结、民族融合的成功典范与活化石。

3. 换上盛装,在大街上款款巡游,申遗成功带来的不仅是快乐,还有满满的自豪感。

4. 永顺人用被称为“中国民族舞蹈的最远源头”的茅古斯舞,向古老的文化遗存致敬。

5.“静止的文物垂千古,活着的文化创奇迹”、“千年老司城,走向全世界”等宣传口号在街头随处可见,永顺人民欢呼雀跃庆祝申遗成功。



1

2 3  
4 5